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6. oszaly
I. fordulé
MEGOLDASOK

1. feladat: A 6. A osztély egy képvisel6t valaszt. Az osztélynak csak a 75%-a szavazott. A szavazatok
%—ét Peti kapta, és csak 4 gyerek nem szavazott rd. Hanyan jarnak az osztdlyba?

(5 pont)

1. feladat megoldas: Peti a szavazatok 75%-dnak az %—ét kapta meg, vagyis a 75%-4dnak az %—ét nem. (1
pont) Az osztalylétszam %—ének az %-a az a létszamnak az %-a. (8 pont) Mivel ez utébbi 4 gyereket jelent,

az osztélylétszdm 32. (1 pont)

2. feladat: Adjuk meg azokat a pozitiv egész szamokat, melyeket primszdmok szorzataként felirva a
szorzatban szereplé primszamok Osszege 13. (Pl. 75 =3:5-5)

Megjegyzés: Primszamnak nevezziik azokat a pozitiv egész szédmokat, melyeknek pontosan 2 db pozitiv
osztojuk van.

(6 pont)

2. feladat megolas: A 13-at 9 féleképpen lehet primszdmok Osszegére bontani (13,2 + 11,2+ 2+ 2 +
7,34+34+7,24242+42+52+343+5,3+5+52+24+2+2+2+3,2+2+3+3+3)

Mind a 9 felbontds: (3 pont)

7 — 8 felbontés: (2 pont)

5 — 6 felbontds: (1 pont)

Szorzatok: 13,22, 56,63, 80,90, 75,96, 108 (3 pont)

1 — 2 hiba: (-1 pont)

3 — 4 hiba: (-2 pont)

3. feladat: Az &brdn a nagyobb négyzet 4 egyforma téglalapbdl és egy kisebb négyzetbdl lett kirakva.
(Vigydzz! Az dbra nem méretaranyos.) Egy téglalap keriilete 16 cm. A kisebb négyzet teriilete 25 cm?.
Mekkora egy téglalap tertilete?

(7 pont)

A feladatokat dsszedllitotta: Addm Réka, Jakucs Erika, Kocsis Szilveszter, Pereczes Marianna
Lektoralta: Kiss Géza
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3. feladat megoldas: A kozépsé kis négyzet egy oldala 5 em (1 pont)

Egy téglalap keriilete 16 ¢m. Ez a keriilet megegyezik 2-szer a kisebb négyzet oldaldval és a sarkokban
1étrejové kis szaggatott oldali négyzetek keriiletével. (2 pont)

Ezért a sarkokban 1étrejové négyzetnek 1 oldala: (16 — 10) : 4 = 1,5 ¢cm (2 pont)

A téglalap oldalai: 1,5 cm és 6,5 cm, teriilete 9,75 em?. (Vagy 22 em?2.) (2 pont)

MS

4. feladat: 1-t6l 2021-ig hdny olyan pozitiv egész szam van, amelyben van két szomszédos 2-es szamjegy?
(7 pont)

4. feladat megoldas: Az elsd 2 helyiértéken nem &dllhat 2-es. (1 pont)

Ha a masodik és a harmadik helyiértéken allnak a szomszédos 2-esek, akkor az ezresek helyére keriilhet 0O
(ekkor haromjegyti a szdm) vagy 1, az egyesek helyiértékére pedig 0-t6l 9-ig barmi, tehat ez 2 - 10 = 20
lehet8ség. (2 pont)

Ha a két szomszédos 2-es a harmadik és a negyedik helyiértéken &ll, akkor az elsé helyen mér nem &allhat
2-es, mert akkor a szdm legaldbb 2022 lenne. Ezért megint 0 vagy 1 dllhat az ezresek helyén. A szdzasok
helyén 0 — 9-ig a 2-est kivéve barmilyen szamjegy dllhat, (ha 2-es 4ll, azt mar az el6z6 esetben szamoltuk),
ezért ez Osszesen 2 - 9 = 18 lehetdség. (3 pont)

Igy Gsszesen 18 4 20 = 38 féle megfelels szém van. (1 pont)

5. feladat: Ugyanakkora kis fakockdkbdl kirakunk egy nagyobb kockat, egy 5 x 5 x 5-6set. Ezutdn minden
kisebb kockara rairjuk, hogy hany maésik kockaval lapszomszédos a nagyobb kockaban. Két kocka akkor
lapszomszédos, ha egy teljes lapjukkal érintkeznek. Mennyi a kis kockdkra irt szamok Osszege?

(8 pont)

5. feladat megoldas: Ha a kockdnak a kiils6 részét ”lehdmozzuk”, akkor ”beliil” egy 3 x 3 x 3-as kocka
marad, ezek a kockdk mind mésik 6 kockaval lapszomszédosak, vagyis itt a szdmok Osszege 3° - 6 = 162.

(1 pont)

A felszinen 3 - 3 - 6 kocka van, melynek csak 1 lapjahoz nem kapcsolédik mésik kocka, ezért itt a szamok
Osszege 96 -5 = 270. (2 pont)

Az éleken elhelyezkedd kockdk, melyek nem sarkok, 4 oldalukkal kapcsolédnak maésik kockdhoz, ilyenbdl
12 - 3 = 36 kocka van, igy a szamok Osszege 36 - 4 = 144. (2 pont)

A sarkok tovabbi 8 - 3 = 24-et adnak az Gsszeghez. (2 pont)

Osszesen: a szamok Gsszege: 162 + 270 4 144 + 24 = 600. (1 pont)

A feladatokat dsszedllitotta: Addm Réka, Jakucs Erika, Kocsis Szilveszter, Pereczes Marianna
Lektoralta: Kiss Géza



